今日烟台



母子回家正遇窃贼入室,机智母亲耐心周旋急中生智

句"孩他爹"吓跑入室

□记者 侯艳艳 报道 qlwbhyy@vip.163.com

本报5月21日讯 带着孩子回 家,竟意外发现家中藏着贼!21日 上午9点左右,芝罘区芝水居委会 一户居民就遇到了这种事,男子盗 窃不成,反以孩子要挟母亲。多亏 这位母亲急中生智,谎称丈夫在 家,男子没有盗走任何财物就被吓

21日中午,记者通过多方打听, 终于找到芝水居委会陈女士的家。 这是个几间平房组成的小院落,36 岁的陈女士和3岁的儿子亮亮(化名) 都在家中。由于孩子幼小无知,以为 上午劫持他的男子在和他玩"躲猫 猫",反倒是陈女士一直心神不定, 感觉有些后怕。

记者在陈女士家看到,客厅床 上散落着许多照片和杂物,电视下 方的抽屉也被撬开。"这些都是上午 的盗贼翻腾的。"陈女士说,上午9点 左右,她和儿子外出串门后回家,儿 -到家就跑到里屋想打开电视, 一转身,儿子发现屋门后蹲了一个 人。"妈妈,猫!"3岁的儿子指着门 后,对站在外屋的陈女士说。陈女士 说,儿子经常和他爸爸玩躲猫猫,她 明白儿子的意思是"有人藏在门 。"丈夫不在家,家里怎么会有 人?"陈女士的第一反应告诉她,家 里讲贼了,

陈女士悄悄走进里屋,看到 个20多岁的男子正藏在门后。未等 她反应过来,男子就起身站到了亮 亮身前,伸开双手,挡住了亮亮的 去路。男子目露凶光,看了看3岁的

亮亮,随后一直盯着陈女士。"他当 时没有说话,但通过动作和眼神 我悟出了他的意思。"陈女士说,男 子是在示意她不要叫喊,孩子在他 手上,一旦跑出家喊人,孩子可能 有危险

"你别伤我孩子,你走吧。"陈 女士对男子说道。她说,当时最害 怕的就是盗贼伤害到孩子,"只要 不伤到孩子,怎么都好说。

可是男子并没有离开,他以孩 子为要挟,问家里有没有装钱的 包。陈女十指着挂在墙上的小挎包 说,"我一般把钱放这包里,家里真 没有存钱。"男子翻了几遍,却只在 包里发现几元钱。因嫌钱太少,男 子并没有把包拿走。

陈女士说,就在男子翻包时,她 悄悄靠近儿子,"保护好儿子后,我 就喊,'孩子他爹,家里来人了,你快 来看看。'"听到这话,男子信以为 真,没有继续翻找,匆忙跑出了门。

之后陈女士看到家中抽屉被撬 开,就知道男子已经翻过许多地方 寻找财物了。"我让他翻找放着少量 钱的包,可以转移他的注意力,只要 孩子安全了,即使他拿走包里的几 块钱又何妨?"陈女士说,男子跑出 门后,她紧张地瘫坐在地上,而且心 脏病复发,服下药才好些。"我上午 出门后锁了门,我家外面有些屋梁, 他肯定是从屋梁上翻墙入院的。"陈 女士说。

记者了解到,事情发生后陈女 士出于顾虑,并没有主动报警,她 的姐姐得知后主动将事情告知居 委会和派出所,派出所立即派出民 警到现场调查。



●新闻延伸

盗窃不成变成了抢劫,若被抓获至少判3年

入室盗窃没得逞,男子的行 为犯罪吗?

对此,记者咨询了派出所民 警。据民警介绍,该男子入室盗窃 不成,待居民回来后反而变成了明 抢,而且他的身体动作已经令受害 人感到恐惧,因此该男子的行为已 经构成了抢劫,只是最终抢劫未 遂。如果男子被抓获,应该按抢劫 罪判刑,刑期至少3年。

据了解,抢劫罪是以非法占 有为目的,对财物的所有人、保 管人当场使用暴力、胁迫或其他 方法,强行将公私财物抢走的行

民警提醒市民,出门时应锁 好门窗,尽量不给盗贼可乘之 机。遇到盗贼,能力不许可时,千 万不可一时冲动,造成不必要的 人身伤害。如果夜间遭遇入室盗 窃,切忌立即开灯起身查看。

"像这位居民,急中生智,让 盗贼转移注意力,确保孩子安 全,然后设法让盗贼认为家中还 有其他人,这样盗贼就可能丧胆 而逃。"民警说,如果家中无人时 遭遇盗窃,发现后应及时报警, 做好现场保护工作,提供线索, 积极配合办案人员做好调查取 证工作。



行烟台福山支行正式开业,这是华夏 银行烟台分行设立的第9家营业网点。 福山支行的成立是华夏银行烟台分行 支持区域经济发展的重要举措,对其 完善网点布局,扩大服务半径,更好地 服务区域经济发展具有重要意义。

华夏银行烟台分行成立于1997年11 月,作为较早进入港城的股份制商业银 行,多年以来,扎根港城,情融发展,用 激情成就事业,用创新引领进步,用特 色铸就辉煌,用温情回报社会:从成立 之初的一个网点发展到目前的9个营业 网点和21家自助网点;资产规模从1个 多亿发展到现在的150亿元;从只能办

融服务,融资供应链、现金新干线、环球 智赢、龙舟计划、龙盈理财、华夏龙网等 一大批科技含量高、竞争能力强的产品 融入客户、贴近百姓。同时,该行积极参 与当地主流经济、服务国计民生,从战 略谋划、业务布局到精细管理,始终以 客户为中心,与广大客户唇齿相依,共 同成长,共同谱写了稳健发展、和谐向 上的绚丽篇章。2006年以来,连续被授予 省级文明单位称号,开发区支行、南大 街支行、莱山支行、市行营业部先后荣 获省级青年文明号,开发区支行荣获总 行青年文明号,市行营业部荣获"山东 省银行业文明规范服务示范单位"。同

华夏银行烟台分行行长鲍军民在 接受本报记者采访时表示:福山是烟 台西部发展重心,区域经济发达,行业 门类齐全,发展前景良好。福山支行开 业后,将秉承"稳健发展,争创一流"的 经营方针,坚持高点定位,高点起步, 精心打造软硬环境,进一步加大信贷 支持和直接融资力度,以丰富、专业的 金融产品和优质服务,为福山经济社 会的全面发展提供优质、高效的金融 服务, 把华夏银行烟台福山支行打造 成客户的首选银行 监管机构的良好 银行,地方经济发展中的主流银行,树 立华夏银行的良好形象和品牌。